

дуб

Дуб – красавец, великан, король среди деревьев... Какими только словами люди ни называют это величественное дерево, поражающее своей красотой и мощью.

Издавна у различных народов мира сложилась традиция почитать дуб как священное дерево. У него особая энергетика и своя история. И в ландшафтном дизайне этому чудо-дереву отводится почетное место. Трудно себе представить, скажем, парк, в котором не нашлось бы места дубу. В противном случае общий ансамбль зеленых насаждений без «короля» может показаться незавершенным и неполным.

Дуб – это прерогатива, прежде всего, городского озеленения, однако и владельцы многих приусадебных участков, если площадь позволяет, изъявляют желание поселить в саду зеленого гиганта.

дуб

- Среди прочих разновидностей дуба можно упомянуть **дуб монгольский, дуб зубчатый** (оба встречаются в приамурском крае), **вечнозеленый дуб виргинский** (популярен в США и Европе), **дуб скальный** (западная Россия, черноморское побережье Кавказа, очень распространен в Европе) и многие другие. Все виды не перечислишь. Важно отметить только, что каждый из них, несомненно, имеет немалые достоинства и заслуживает, чтобы о нем знали и ценили.
Впрочем, в садово-парковом искусстве дуб всегда чтили. **Некоторые ландшафтные дизайнеры даже шутят, что дубом посадку не испортишь, ведь это уже «классика».**

дуб

- Дуб (лат. *Quercus*) – это весьма обширный, объединяющий в себе около 600 видов, род деревьев и кустарников семейства Буковые. Естественный ареал – умеренный и тропический (тропическое высокогорье) пояса Северного полушария. Нет совсем дубов в Австралии, практически отсутствуют они в Южной Америке, а также в Африке, за исключением той ее части, которая выходит к Средиземному морю. Что касается Европы, то здесь дуб представлен богато. Только на территории средней Европы встречаются более 20 видов растения. В Восточной и Западной Европе наиболее распространен дуб черешчатый, который, в свою очередь, имеет разновидности: дуб летний (цветет весной) и дуб зимний (цветет в конце весны – начале лета).

Некоторые растения данного рода относят к вечнозеленым, поскольку их кожистые листья остаются на дереве в течение нескольких лет. У других же – листья ежегодно желтеют и опадают. По форме листья могут быть цельные или лопастные. Цветет дуб мелкими однополыми цветками, то есть на одном дереве могут быть представлены либо только женские, либо только мужские цветы. Женские цветки, имеющие при основании множество чешуевидных листочек, образуют так называемые сережки в виде небольших пучков, а сережки на основании мужских цветков – длинные, вытянутые, свисающие. Плоды дуба – желуди, которые по сути своей являются орехами.



дуб

- В ландшафтном дизайне в регионах с умеренным климатом для озеленения используются преимущественно следующие разновидности дуба:
 - Прежде всего, это уже упоминавшийся выше **дуб черешчатый** – дерево, достигающее в высоту в среднем до 50 м. Примечательно то, что со временем гладкая кора ствола меняет свой цвет: из оливково-буровой становится серо-буровой, а то и вовсе черной. Кожистые листья дуба черешчатого длиной обычно 15 см, имеют продолговатую, обратнояйцевидную форму с несколькими парами боковых тупых лопастей разной длины. Сверху листья окрашены в блестящий темно-зеленый цвет, снизу же окраска несколько светлее, к тому же лист покрыт редкими волосками.
- Дуб – дерево-долгожитель, при благоприятных условиях может прожить в среднем от 500 до 1500 лет. Растет дерево очень медленно, наиболее интенсивный рост отмечается в период от 5 до 20 лет жизни растения. Развивает очень мощную и сильно разветвленную корневую систему. Любит расти «в шубе», но «с открытой головой». Это означает, что дерево предпочитает расти в затенении, но таким

дуб

- Невозможно не вспомнить о **дубе красном** – стройном красавце с шатровидной кроной. Как и дуб болотный, достигает в высоту до 25 м, а вот в ширину несколько больше – до 20 м. В природе растет в североамериканских лесах и в долинах рек, где нет застоя воды в почве. Ствол короткий, ветви мощные, растут вертикально. Кора дерева тонкая, гладкая и серая, с возрастом начинает трескаться. Побеги – слегка поникающие. Только появившиеся, они имеют рыжеватый оттенок, однако приблизительно через год буреют и краснеют. Тонкие и блестящие листья имеют по 4-5 заостренных лопастей с каждой стороны. Распускаются они в период цветения дерева – в результате чего зрелище получается очень эффектное. Молодые листочки красноватые, летом окрашиваются в темно-зеленый цвет, а осенью играют различными оттенками красного, бурого, оранжевого и коричневого. Причем декоративно выглядят даже желуди (они созревают осенью второго года), похожие на шарики диаметром до 2 см и тоже окрашенные в красно-коричневый цвет.
Дуб красный, как и все дубы, любит солнечный свет, однако сможет перенести и боковое затенение. Растет даже на бедной почве, в том числе и кислой. Главное, чтобы она не была влажной и известковой. Отличается от прочих дубов тем, что устойчив к болезням (в первую очередь, к мучнистой росе) и вредителям. Хорошо растет в городской зоне, выдерживая задымленность и загазованность. Более того, эта разновидность дуба обладает уникальной способностью значительно снижать шум. В связи с этим идеально подходит для городского озеленения, создания защитного зеленого барьера для жилых массивов, для высадки вдоль дорог и улиц, особенно центральных магистралей с активным движением автотранспорта. Удивительно красива золотистая декоративная форма дуба красного с большими блестящими бронзовыми листьями